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JavaScript:  ciclo for

Esempi

1) Fa scrivere i numeri pari da 0 a 100, separati da una virgola e uno spazio. Notare l’incremento di 2.


 for (x=0;x<=100;x=x+2) {





document.write(x + “, “);




}

2) Ciclo con decremento
Fa scrivere i numeri interi da 100 a 0, uno sotto l’altro.

Notare il decremento, espresso dall’operatore   --.  

Poiché x diminuisce di 1 ad ogni passaggio nel ciclo, la condizione 


 for (x=100;x>=0;x--) {





document.write(x + “<BR>“);




}

Esercizi

Prendendo come modello le istruzioni degli esempi, scrivere il codice che risolve i seguenti problemi:

3) Fare scrivere la seguente successione di numeri



1, 5, 9, 13, 17, 21, 25, 29, …. , 101

4) Fare scrivere la seguente successione di numeri (i multipli del 10)



1000, 990, 980, 970, 960, 950,  …. , 10, 0

5) Chiedere all’utente un numero intero con una finestra di prompt e fare scrivere i numeri interi da 1 fino al numero introdotto dall’utente.

Esempi un po’ più complessi (ciclo for con if)

6) Chiede due numeri con due finestra di prompt, e scrive i numeri interi dal minore al maggiore.

Notare che dal momento che non sappiamo quale dei numeri è il maggiore e quale il minore, con un if scegliamo da quale numero partire (il minore) e a quale numero arrivare (il maggiore)


x=prompt(“inserisci il primo numero”,””);


y=prompt(“inserisci il secondo numero”,””);


x=x*1;

// obblighiamo JavaScript a considerarli numeri


y=y*1;


if (x<y) {



for (k=x;k<=y;k++)  document.write(k + “<BR>“);


} else {



for (k=y;k<=x;k++)  document.write(k + “<BR>“);


}

7) Divisori di un numero

Si chiede un numero con una finestra di prompt e vengono scritti sulla pagina i suoi divisori.

Come scrivere  “x è multiplo di y” in linguaggio informatico?

In informatica la relazione “x è multiplo di y” viene tradotta facendo calcolare il resto della divisione tra x e y e controllando che valga 0. E per fare ciò, tutti i linguaggi informatici hanno una operazione tra numeri interi che restituisce il resto della loro divisione.

In JavaScript tale operazione è indicata dal simbolo %.

Ad esempio

13%4 vale 1

15%5 vale 0


x=prompt(“inserisci il numero di cui vuoi di divisori”,””);

        
for (k=1;k<=x;k++) {


  if (x%k==0) document.write(k + “<BR>“);


}

8) Invece di far scrivere i divisori di un numero farli contare, cioè far comunicare quanti divisori ha un numero. 
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